

takrat je mogoče, da se dvigne narod v celoto prave narodne sloge. Tem, samo-obsedi razumljivim zahtevam se pridružijo še ta, ki pravijo, da ima vsak, ki hoče delati, tudi pravico do dela. — Pomanjkanje dela in vsakodnevni odpusti delovnih moči so problemi, za katere bi moral biti današnji družbi privzgojen čut, odgovornosti: Kako zaposliti brezposelne? — Je to velik problem! —

Ni čuda če ob pomanjkanju vsakdanjega kruha, če ob joku nedolžnih otrok in obupanih mater, zabrede brezposelni oče v položaj, da postane nekorišten član človečanstva tako v svoji miselnosti kot v svojih dejanjih! —

Zmaterijalizirana in egoistična je današnja družba: Brez srca in duše. Prvo treba vse te nečedne lastnosti, ki so v posmeh človečanstva, ki preprečujejo

vzajemno življenje, odstraniti z revolucijo src. Ne z ubijanjem drugih, ampak z ubijanjem vseh nečednih lastnosti v samem sebi ustvarimo novega človeka, kateremu bo brat dejstvo in solidarnost resnica. Kajti velika je razlika med bogatim in siromašnim človekom, le združitve vseh teh slojev, le skupnemu naporu vseh teh ljudi je mogoče doseči socialni napredek, novo, boljše človeško družbo. —

Vsi, ki trpite, imate v „Narodni Slogi“ svojo zaščito —

Naročajte „Narodno Slogo“!

Kmečki proletarijat mora k izobrazbi skupaj z delavskim, da se svetu enkrat za vselej pove: — „Brez kmeta in delavca ni življenja!“

Lovopusti v Dravski banovini.

V naslednjem objavljamo važne določbe o lovopustu, kakor smo jih objavili v „Gospodarskem vestniku“ naše velikonočne številke. — Da se nekateri ljudje, ki v svoji tankočutnosti tudi pri belem dnevu vidijo strahove in zajce v vejah ne bodo razburjali, smo pristavili k pristno slovenskim nazivom divjačine v oklepaju tudi nemške izraze. Ta ko bo ustrezno vsem članom zelene bratovščine, ki k sreči ne poznajo več narodnostnih zbadanj, ker so — slogaši. — Sedaj pa sledi uradni del, ki bo za vse lovce trajne vrednosti. Poleg imena divjačine je doba, v kateri je dovoljeno isto streljati.

Kozorog (Steinbock) koze, od 1. do 30. XI. — Kozorog (Steinbock) koza, celo leto zaščitena. — Muflon (Wildschaf) ovca, od 1. do 30. XI. — Muflon (Wildschaf) ovca, uživa celo leto varstvo. — Jelen (Edelhirsch, Hirsch), od 1. VIII. do 1. I. — Košuta (Hirschkuh, Hindin), od 1. XI. do 16. I. — Damjak (Damhirsch), od 1. VII. do 1. I. — Damjak košuta, od 1. VIII. do 1. I. — Srnjak (Rehbock, Spiessbock), od 30. IV. do 1. XII. — Sma (Reh, Rehgeiss), od 1. X. do 1. XII. — Divji kozel (Gamsbock), od 1. VIII. do 1. I. — Divja koza, skalna koza, od 1. IX. do 16. XII. — Zajec (Feldhase), od 16. IX. do 16. I. — Divji petelin (Auerhahn), od 31. III. do 1. VI. — Rušavec (Birkhuhn), od 31. III. do 16. VI. — Divja kokoš velika (Auer-

henne), ima celo leto zaščito — Divja kokoš mala (Birk, Schildhenne), tudi zaščitena — Jereb (Haselhuhn), 16. VIII. do 1. XII. — Kotorna (Steinhuhn), od 31. VIII. do 1. I. — Fasan (Fasan), od 31. VIII. do 16. I. — Droplja, velika in mala (Trappe), od 31. VIII. do 16. XII. — Poljska jerebica (Rebhuhn), od 31. VIII. do 16. XII. — Divja raca (Stockente), divja gos (Graugans), divji golob (Feldtaube), grlica (Turteltaube), močvirni (Sumpfvogel), vodne ptice vseh vrst. Ta kategorija divjačine je zaščitena od 1. III. do 15. junija. In se sme streljati od 16. VI. do 1. III. — Kljunač (Langschnabel, Schnepfe) vseh vrst, od 15. VI. do 16. IV. — Prpelica (Wachtel), ko ec (Wachelkönig, Ralle) se smejo streljati od 16. XI. do 31. VII. — Kozorogi, mufloni, jeleni in košute, damjaki in košute, divji kozli in divje koze se smejo streljati v označenem času vobče, a srnjaki in srne do 30. septembra samo s kroglo. Mladiče teh vrst divjačine je prepovedano streljati v njihovem prvem letu.

Do uveljavljenja posebnega zakona za zaščito ptic so zaščitene s tem zakonom: ptice — pevke vse za poljedelstvo in gozdno gospodarstvo koristne ptice, kakor tudi njihova gnezda, jajca in mladiči.

Spisek teh ptic se objavi z banovinsko uredbo. Loviti te ptice dovoljuje izjemno ban.

Dopisi.

PTUJ. — (Opozorilo kmetovalcem iz Dravske banovine!) V naši božični številki smo na podlagi poročil iz inozemskih listov poročali o nereelnem poslovanju v trgovini s sadjem. Po točnih informacijah ter v interesu oškodovanih smo imenovali polno ime g. Antona Habermanna, ki je naperil na nas tožbo po tiskovnem zakonu. Ker ni dobil v Ptuj med številnimi gg. odvetniki nobenega zastopnika, se je obrnil v Maribor, kjer je poveril svojo zadevo nekemu gospodu. Naš urednik je medtem pribavil dovolj dokaznega materiala za svoje trditve in navedel najmanj 20 uglečnih prič, ki potrjujejo naše trditve. Pozivamo vse kmetovalce širom banovine, da nam javijo čimprej, v kolikor so bili v zadnji sadni sezoni oškodovani po imenovani osebi, ki ni upravičena, da bi si lastila ime in naslov „trgovca“. — Ponovno naglašamo, da nam je edino do tega, da s vsemi šibami udarjen kmet ne postane zopet žrtev raznih špekulantov v prihodnji sadni sezoni po pravilu: „Skraja se srčno upri, sicer je zdravilo prepozno, ko že zastarano zlo zjeda človeku srce“! —

ORMOŽ. — (Razne vesti) — Članek v zadnji številki „Narodne Sloge“ — Pogled 20 let nazaj — je našel vsepovsod priznanje. Mnogo še živečih udeležencev omenjene parade z zadovoljstvom bere take spomine iz „tistih boljših časov“. — Obljubljeno nam je, da bomo lahko prinesli popis pohoda hrvatskih in ljučmerskih Školov v takratni „Friedau“. Bilo je menda leta 1907. Vsi očitvidci se naprošajo, da nam pošljejo tozadevne točne informacije, da osvežimo žalostne spomine na suženjstvo tistih dni! — Nadalje prosimo za letnico, kdaj je avstrijski žandar Hans Krišchan spoznal v slovenski pesmi — italijansko, vsledčesar je moral takratni vojak na dopustu g. Canjko takoj prekiniti svoj dopust. Zgodilo se je to v sedanjih „Kletarski“. Za brezobziren register starih grehov je ta ugotovitev brezpogojno potrebna! —

„NARODNA SLOGA“ svojim zvestim. Po temeljitem razmišljanju o naši, v 7. in 8. številki dani obljubi, je ožji konzorcij sklenil osnovati širši konzorcij, v okviru katerega se uvede družinska samopomoč, kakor je nima še noben časopis v državi. Kdor vplača celoletno naročnino, bo kmalu zvedel, da obsega družinsko zavarovanje (pomoč) „Narodne Sloge“ 1. Zdravniško pomoč v raznih nezgodah in boleznih, 2. Materinsko pomoč v slučaju poroda v družini, 3. Nezgodna odškodnina za nesrečo pri domači živini, 4. Pomoč v slučaju požara in drugih gospodarskih nezgod, 5. Borba proti brezposelnosti s posredovanjem za možnost službe s tem, da bomo brezposelne ali reducirane naročnike priporočili delodajalcem in borzi dela. Pozneje se uvede po možnosti tudi pomoč za brezposelne v raznih oblikah in nasvetih, 6. Naročnikom, ki hočejo stopiti v zakon, bomo dali prispevek k doti oz. vsaj toliko, da bo gostija plačana in bo ostalo nekaj še za — prve plence, v katerem slučaju pa obeča točka 2. še več. — Toliko za danes. Način, kako se bo ta akcija izvedla — pa izveste v kratkem! Zato se podvizajte s plačanjem celoletne naročnine, da lahko človekoljubna ustanova začne s stvarnim delom čimprej. Kakor znano, je v načrtu kot zadnji tudi

oddelek za slučaj smrti naročnika. Kdor si sam ne ve pomagati, mu tudi v tej krizi Bog noče pomagati! Na delo vsi za — sebel!

POVERJENIKI (zaupniki) za zavarovanje „Narodne Sloge“ se iščejo. Pogoji: Bili morajo pismeni, t. j. popolnoma večji slovenskega jezika v govoru in pisavi in stanovati v kraju, kjer je sedež pošte. Kdor ima zanimanje za ta posel, naj prečita tozadevni poziv med dopisi na 3. strani in se osebno ali pismeno javi naši upravi čimprej, da sprejme primerna navodila. Stvar je izredno resna in važna ter predvideva za pridne ljudi tudi primeren zaslužek. Predpogoj je poštenje in volja do dela. — Zgovorni in prepričevalno govoreči ljudje imajo stalno delo in uspehe! —

Kdor je z naročnino

v zaostanku, naj isto takoj poravnaj, da si s tem zasigura redno dostavljanje lista in omogoči njega redno izhajanje, kajti neodvisna „NARODNA SLOGA“ se mora vzdrževati izključno le z lastnimi sredstvi in s podporo neodvisnih plemenitnikov.

Zvestoba za zvestobo!

KLIC LAZARJA iz Jesenic na mizo bogatinovo! — Tisoče ljudi strada na Jesenicah. Delavec brez premoženja je zgubil svoj vsakdanji kruh. — Tovarna je zaprla svoje obrate. — Strašno pomanjkanje se pričinja. — Razumnemu je dovolj, da uvidi naraščajočo katastrofo. Kdor hoče in more — naj pomaga! Pomagajte, slogaši složno streti bedo najbednejših! —

PTUJSKA GORA. — V prihodnji številki priobčimo prav zanimivo pismo o vtisih na romarski poti v Črni gori pri Ptuj. — Kdor se sedaj ob nastopu izletne in tujsko prometne sezone zanima za to zgodovinsko važno izletno točko, prejme od naše zaloge prvotni plačilo Din 5. v znakah tozadevno obširen pregledni spis, katerega mu pošljemo po pošti. —

DOBRI VOJAK ŠVEJK, ki je držal v šahu svojega smeha že velikomestno publiko — se vprizori v ptujskem mestnem gledališču v ponedeljek (praznik Marijinega Oznanenja) dne 4. aprila ob 15. (3.) uri ter v torek, dne 5. aprila ob 8. uri zvečer. Švejkove pustolovščine se bodo odigrale v 14 slikah ter bo režijo in inscenacijo vodil g. Mirko Kaukler, a igralsko osobje je vzeto iz članstva društva „Zvonček“, čigar delavnost na polju diletantске dramatičke smo že ponovno omenili. O poteku in uspehu vprizoritve bomo v prihodnji številki poročali. — Menda ne bo Ptujčana pa tudi ne okoličana, ki ne bi „v tih vragovih časih“, ko nas čemerne dela kriza — za razmeroma malo vstopnino — pregnal svojo slabo voljo za več dni! Predprodajo vstopnic je prevzela trgovina koleš g. Šireca. Natančen vspeled je razviden iz lepakov. —

Sem poravnal naročnino?